

登消防车、穿消防服，亲身体验当消防员

2024年山东消防队站开放日活动火热开启，万余人互动打卡体验消防魅力

登上消防车，感受消防驾驶员第一视角；穿上抢险救援服，了解他们工作中常见的服装和器材……11月9日、10日，2024年山东消防队站开放日活动在山东省自然灾害应急救援中心举行，12000余名群众现场互动学习消防技能。该活动由山东省消防救援总队、济南市消防救援支队主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东省自然灾害应急救援中心承办。

活动现场，各类精彩的展示和体验项目令人目不暇接。市民卢先生带着孩子来，一开门便冲到车辆装备区。“我们最喜欢的就是这个，我儿子昨天就说一定要摸一下消防车的方向盘。今天孩子的梦想实现了！”101米登高平台消防车、城市主战消防车、云梯消防车、举高喷射消防车等十余种消防救援车辆让小朋友过了把“消防车”瘾。

在消防技能体验区，消防员手把手教市民结绳，讲解各种结绳的作用。消防服装体验吸引了不少市民，大学生小桑来了个战斗服“变装SHOW”，“我穿这身衣服用了十多分钟，如果是消防员遇到紧急情况，他们肯定要又快又好地完成各种装备穿戴，真心感受到他们的不易，给他们点赞。”同时，“消防夹夹乐”“一击即中(射水打靶)”等技能体验也备受市民“宠爱”。

“生命通道你也敢堵占，消防意识太凌乱。”在室外体育场上，科普讲师“吴大嘴”支起摊子打起了快板，不少群众闻声而来。在消防搜救犬表演区，一场场精彩的表演引来小朋友阵阵欢呼。许多“慕名而来”的爱犬人士表示，不仅摸到了搜救犬，还学习到了更多实用的科学养犬知识。

在消防科普馆，消防专家授课、消防科普体验也让群众感受到“干货”满满。绳索逃生、心肺复苏、模拟地震……带着两个孩子前来参加活动的王女士体验完后说：“这次活动，我觉得意义深刻，尤其对于小朋友，具有很强的教育意义。”

在室内体育馆，“水带保龄球”“礼物快到圈里来”“消防知识倒背如流”等小游戏寓教于乐，大队咨询台、文创展示区、消防器材真伪辨别区让群众“满载”消防知识而归。在“礼物快到圈里来”游戏中，设置了灭火毯、烟感报警器、救援绳等实用的家庭必备消防设施和联名文创作为小礼品，套中即可带走，许多市民表示不枉此行。

活动结束后，服务中心排起了长队，完成打卡集章任务的群众前来抽奖。“孩子一直梦想成为一名消防员，今天我们体验了很多项目，给他种下了一颗种子，也学习到了很多消防知识，以后有这种机会还会带孩子来参加。”市民李女士和孩子抽到搜救犬玩偶后，开心地说道。

本版采写：
夏侯凤超 王贝艺 石晟绮
徐晓磊 史安琪 杜春娜
管悦 张志恒 江聆譔
张晓燕 刘心玥
本版摄影：王帮栋



万余人打卡2024年山东消防队站开放日活动。

『汪汪队』来互动，消防装备精彩亮相

既开了眼界又涨了知识，市民大呼过瘾：有意思，更有意义

11月9日、10日，山东消防队站开放日举行。火爆的活动现场，究竟有哪些有趣的体验？

摸到了搜救犬 消防装备犹如博物馆

搜救犬表演无疑是活动的一大亮点。“开放日”活动中，训导员带着霸气的“汪汪队”——消防搜救犬亮相。

随着训导员的一声令下，训练有素的搜救犬迅速进入状态。它们敏捷地穿越障碍，在模拟的搜救场景中准确地搜寻出“被困人员”。

“太棒了，它们真聪明！”搜救犬以出色的表现赢得现场市民的阵阵掌声与赞叹。与此同时，搜救犬在训导员的引领下走进人群，与市民近距离互动。

“我们全家都关注消防安全，也很喜欢狗。这次开放日活动不仅能学习到消防知识，还能摸到搜救犬，近距离观看到它们如何训练、搜救，我们觉得很激动。”市民王女士说。

王女士的女儿悠悠刚刚扮演“被困人员”，亲身体验了搜救犬“寻人”。“我感觉它们很聪明，它们通过气味就可以找到我们。”悠悠兴奋地说，“一会儿我想去看看消防车，想看看消防员叔叔是怎样工作的。”

能升起101米的登高平台消防车、城市主战消防车、云梯消防车、压缩泡沫消防车等各类先进消防车震撼亮相消防装备展示区，令市民大开眼界。

同时，无论是常见的各类灭火服装、破拆工具，还是先进的生命探测仪、通信设备，活动现场，各类高精尖装备一应俱全，整齐地排列在展示台上，吸引市民参观。有的市民还亲手拿起器材体验。

“感觉这里就像是消防装备的‘博物馆’。”市民张女士说，“这些平时只能在火灾现场看到的装备近距离呈现在眼前，也让我们对消防工作有了更深的了解。”

在现场消防队员的帮助下，张女士的儿子炫炫更是直接坐上了消防车。“太酷啦，感觉很刺激、



消防员指导小朋友使用高压水枪。



搜救犬成了大家追捧的“明星”。



消防员手把手教小朋友结绳。



孩子坐上消防车，变身消防车驾驶员。



消防服装体验吸引了不少市民和孩子。

很兴奋。我以前也坐过消防车，参加过消防开放日活动，感觉每次都有新体验。”炫炫的梦想就是当一名消防员，“感觉消防员叔叔很厉害，也很辛苦，未来希望能像他们一样‘救火’。”

互动游戏不断 在玩中学到了消防知识

无齿锯、战斗服、液压扩张钳……这些平常只能在电视上看到的消防装备，纷纷亮相“开放日”现场。在消防技能体验区，消防员手把手教市民结绳，讲解各种结绳的作用。

同时，“一击即中(射水打靶)”小游戏也备受市民“宠爱”。市民公先生举起高压水枪，化身“神枪手”，一举击中靶靶，“以前在电视上看到消防员使用高压水枪灭火，觉得很帅气。今天自己亲身体验了一把，才知道消防员很不容易。”

消防器材真伪辨别、消防游戏大作战、文创奇遇记……“蓝朋友”们和市民一起过关斩将，并肩作战。“第一次来参加消防的活动，感觉很有意思。”济南市民刘女士参与的第一个活动是水带保龄球游戏，孩子抛出消防水带打倒目标水瓶，并将消防水带复原。

在济南市民李先生看来，孩子们通过摸一摸、拿一拿、试一试等游戏形式，“零距离”接触消防器材，体验了消防工作的乐趣与挑战，感受到了消防文化的魅力。他说，很过瘾，这样的活动有意思更有意义。

齐鲁农超、喜旺 现场助力

山东消防×“齐鲁农超”，带来全新体验！齐鲁农超在现场设置“能量补给点”，带来了酸奶、肉夹馍、棒棒糖、花生米等山东地道健康美食，吸引了不少市民。

在此次活动中，喜旺作为企业代表，也积极提供了优质的产品。在喜旺烤肠专区，不少市民前来购买，烤肠也很快就销售一空。

“不仅玩得很痛快，学到了很多消防知识，还能及时补充能量，感觉很好！”一位市民表示。